



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ
№ 126 (522) | Воскресенье, 31 мая 1942 г. | ЦЕНА 15 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЮБИ СВОЙ ЗАВОД!

Молодой рабочий! К тебе, впервые переключившему порог завода в дни войны, обращаем мы свое слово. Ты начинаешь свой трудовой путь в грозное и славное время, о котором будут вспоминать наши внуки и правнуки. Ты проходишь свою рабочую школу под проемом наших замечательных заводов, каждый из которых — гордость Советской страны, гордость советского народа.

Нет большей радости у человека, чем радость созидательного труда. Вроде велика эта радость у советских людей, чей созидательный труд направлен на общее народное благо. А сейчас, когда все наши заводы и фабрики, все мастерские куют оборону родине, этот созидательный труд имеет особенно большое значение.

Мы видим, как уходит на фронт грозные судостроительные линкоры; и говорим: это работа кипит! Тут замечательно мысленно вышли из ворот наших огромных заводов: завода, воспитывающего боевого, чем ревностно историю; завода, на котором работал Калинин и выступал Ленин; завода, рабочие которого завоевали власть Советов в октябре 1917 года и защищали ее завоевания в 1941—1942 гг.

БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ ПОДГОТОВКУ К КРОССУ

Вчера состоялось заседание Центрального оргкомитета по проведению второго летнего профсоюзно-комсомольского кросса. Были заслушаны сообщения о подготовке к кроссу в добровольных спортивных обществах «Буревестник», «Красное знамя», а также в Ивановской и Вологодской областях.

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

На Лондоне получена телеграмма следующего содержания:
Митинг свободных норвежцев и латвийских моряков повсюду восхваляет борьбу народов Советского Союза против нашествия фашистских банд. Вперед все, что норвежские и датские моряки будут бороться до конца, несмотря ни на какие потери. Мы делаем все возможное, чтобы паролы Лондона до моего своего значения, несмотря на трудности войны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 МАЯ

В течение ночи на 30 мая на Ишим-Барвенковском направлении наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть в бою уничтожила 27 немецких танков и до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожила 400 вражеских солдат и офицеров, несколько орудий и станковых пулеметов, разрушила ряд ДОТов и землянок с находившимися в них гитлеровцами.

Танкисты одного батальона (Северо-Западный фронт) в течение мая уничтожили 16 немецких орудий, 17 минометов, 32 пулемета, 10 автомашин, штабной автомобиль, разрушили 67 ДОТов. В результате боевых действий танкистов противника потерял убитыми более 300 солдат и офицеров.

Разведчики под командованием тов. Хлебникова в тылу врага устроили засаду. Заметив двух немецких мотоциклистов, наши бойцы уничтожили их. Вскоре на дороге показались 40 немецких солдат. Когда гитлеровцы столпились около убитых, разведчики открыли огонь из автоматов. Только несколькими оккупантам удалось бежать, все остальные были убиты.

Разведка партизанских отрядов товарищей В. и С. действующих в немецком тылу в одном из районов Смоленской области, сообщила, что по шоссе движутся 8 немецких танков и несколько автомашин с пехотой. Замаскировавшись на деревьях в долине, партизаны стали ждать. Когда вражеская колонна подошла к засаде, партизаны забросали ее гранатами. Семь танков, автомашин и тягач затоптали и были уничтожены. Немцы потеряли убитыми несколько солдат и офицеров. В тот же день партизаны организовали засаду на проселочной дороге. В короткой стычке они уничтожили 30 гитлеровцев и захватили 3 миномета, 8 пулеметов, много винтовок, патронов и другое военное имущество.

Пленный обер-фельдфебель Рудольф Розенберг рассказал: «Наша дивизия несет большие потери. Лучшие солдаты уже ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 МАЯ»

В течение 30 мая на Ишим-Барвенковском направлении наши войска продолжали отражать атаки танков и пехоты противника. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 62 немецких самолета. За 29 мая уничтожено 94 немецких самолета. Наши потери — 25 самолетов. Советский корабль в Баренцевом море потопил подводную лодку противника.

За 29 мая частями нашей авиации, на разных участках фронта уничтожены: противник 21 немецкий танк, 4 бронетанка, 160 автомашин с войсками и грузами, 2 беззащитных, 75 поездов с боеприпасами, 12 орудий, 20 зенитно-пулеметных точек, разбиты два железнодорожных состава, потоплены 4 транспорта и два сторожевых катера, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На одном из участков Юго-Западного фронта 27 немецких танков атаковали позиции одной нашей части. Артиллерийский ответ из орудий встретил танки противника. Наши бойцы под руководством лейтенанта Буевонова и подполковника Шевченко забросали прорывавшиеся вражеские машины противотанковыми гранатами. Танковая атака противника была отбита. На поле боя осталось 8 погибших немецких танков.

На одном из участков Южного фронта противник сбросил на батальона бойцов фронтальной реки. Контрудар наших бойцов вражеский батальон был разгромлен. Большинство немецких солдат в офицеров, переправившихся через реку, уничтожено, а остальные взяты в плен. Наша часть прочно удерживает занятые позиции.

На один наш объект вблизи Ленинграда пытались провозить налет 56 немецких самолетов. Авиация противника в объекту не была допущена. Наши истребители и огневая артиллерия сбили около 13 немецких самолетов. С нашей стороны потерь нет.



Рис. В. ШЕГОВА

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

- Присвоить нижепоименованным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:
Звание **ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА** — Захарову Матвею Васильевичу.
Звание **ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА** — Королькову Николаю Васильевичу, Коткову Григорию Петровичу, Клишчеву Тихону Давыдовичу, Лилинскому Георгию Павловичу, Мирошниченко Павлу Петровичу, Ойнунову Леониду Васильевичу, Рогачевскому Самуилу Григорьевичу, Труфанову Николаю Ивановичу.
Звание **ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ** — Турбину Дмитрию Ивановичу.
Звание **ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК** — Гетману Андрею Лаврентьевичу.
Звание **ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ВОЙСК СВЯЗИ** — Беляеву Павлу Игнатьевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль, 30 мая 1942 г.

О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, Советское Командование начало наступление на Харьковском направлении, при этом в данной операции участвовало Харьковское командование.

В течение двух недель на этом участке фронта проходили ожесточенные бои. Теперь, когда бой подошел к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная Советским Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боя немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1.511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми 10.300 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расширяет бой под Харьковом, как свою крупную победу и сообщает при этом фантастические цифры, якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько тысяч немецких «соболей» и немецко-фашистская армия будет окончательно обезоружена.

ЛЕНИНГРАД ГОВОРИТ: «СПАСИБО!»

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОРОДА ЛЕНИНА — ТРУДЯЩИЕСЯ И МОЛОДЕЖЬ УСУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Хотелось бы лично от всего сердца поблагодарить рабочих, колхозников, комсомольцев и молодежь Усурьской области за присланные вещи для детей. Но, не имея сейчас такой возможности, Ленинградский обком ВЛКСМ передает их через «Комсомольскую правду» искренней благодарностью. Кровавую истребительную войну ведут против нашего народа фашистско-немецкие изверги. У сотен тысяч советских ребят они отняли родителей, родной кров. Только в освобожденных городах и районах Ленинградского фронта насчитывается свыше 5.000 детей, родители которых зверски замучены фашистами. Своими чудовищными злодеяниями враг рассчитывает сломить мужество советских людей, подорвать их дух, убить волю к победе. Не вышло и не выйдет! В Советской стране не будет слез. В Ленинградском обком ВЛКСМ уже открыли 18 детских домов и 5 детских приемных и распределителей. Полученные от вас подарки дают нам возможность обеспечить всем необходимым не одну тысячу детей. Еще раз большое Ленинградское спасибо, дорогие друзья! ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБКОМ ВЛКСМ.

ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАЦИИ КИРГИЗСКОЙ ССР С ГАРДЕЙЦАМИ

Вчера делегация трудящихся Киргизской республики встретилась с бойцами, командирами и политработниками 8-й гвардейской ордена Ленина и Красного Знамени стрелковой дивизии имени Героя Советского Союза Шафиева.

Представители киргизского народа привезли гвардейцам 14 вагонов подарков: мед, орехи, вина, табак, сухие фрукты и т. д. Председатель делегации нарком просвещения Киргизской ССР тов. Джалал Шукуров рассказал гвардейцам о той теплоте и энтузиазме, с которыми трудящиеся республики собирали подарки фронтовикам.

Поврежденный оригинал

НЕИСТОВСТВА ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

ГИТЛЕРОВЦЫ УГРОЖАЮТ ЮГОСЛАВСКИМ ПАРТИЗАНАМ РАСПРАВОЙ С ИХ СЕМЬЯМИ

БАПР, 30 мая. (ТАСС). В местных югославских кругах получены сообщения о том, что германские оккупационные власти в Югославии действуют через марionетное правительство президента Петровича, объявляя, что затвѣченные или в качестве заложников жены и дети руководителей и командиров югославских партизан будут беспощадно истреблены, если руководители партизан не сдадутся. Гитлеровская печать опубликовала оптический снимок, в котором «предложено» сдаться. Назначенный в этом ультиматуме срок давно истек, но никто из партизан и их руководителей не сдался оружием, а зверские угрозы гитлеровцев и их ставленников по отношению к беззащитным женщинам и детям лишь усилили ненависть югославского народа к гитлеровским захватчикам и порабощителям.

МЕКСИКАНСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ ДЕРЖАВАМ ОСИ

НЬЮ-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об объявлении войны Германии, Италии и Японии.

«БРАЗИЛИЯ ОТВЕЧАЕТ УДАРОМ НА УДАР»

Бразильские самолеты потопили подводную лодку держав осей.

НЬЮ-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Рио-де-Жанейро, министр опубликовал официальное сообщение министерства авиации о потоплении бразильскими военными самолетами подводной лодки держав осей.

Как передает из Порто-Алегри (Бразилия), пришедший туда на пути в Уругвай бразильский госпиталь в Монтевидео Батиста заявил представителям печати, что по его мнению, Бразилия является войной держав осей, поскольку она порвала 28 января дипломатические отношения с державами осей. «Вооруженные силы Бразилии отвечают ударом на удар агрессии».

БОИ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). В очередном сообщении английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что в течение 29 мая продолжались ожесточенные бои восточнее главных английских позиций. В районе Найтробриджа и к западу от Аромы английские бронетанковые



моторизованные части предприняли сильную контратаку против бронетанковых сил неприятеля. Южные английские танковые части в тесном взаимодействии с авиацией провели успешные операции против транспортных колонн врага, которые двигались на север на соединении с бронетанковыми силами. Английские легкие колонны, оперирующие к северу и северо-западу от Бир-Аксима, атаковали дорогу, по которой влет слабейшие неприятельские войска, вступив в бой с войсками охранявшими эту дорогу.

28 мая севернее Аромы несколько неприятельских танков достигли дорог на побережье. 30 мая эти танки были отброшены от дорог. Неприятель безуспешно пытался атаковать вдоль прибрежной дороги северный фланг английских войск. Неприятель потерял большое количество танков.

Английская авиация в течение всего дня продолжала успешные операции против неприятельских колонн и авиации.

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ОДЕССЕ

Едва фашисты вступили в Одессу, как солдаты, волевыми горло, любимым черноморцем, стал городом морских заводов, доков, осушенных устьев, доков. Одесса — в крови, в слезах.

Установление «нового порядка» началось с насильственных в истории расстрелов мирного населения и повальных грабежей. 25 тысяч евреев — мужчины, женщины и дети — были собраны в казармах и расстреляны на плетеньях. После расстрела казармы были сожжены. Трупы сгорели.

Понимая фашистские гримасы, размышляя по поводу, требовали восстановления всех коммунистических комсомольских связей, регистрации ценных вещей. Евреям приказано было пройти регистрацию и носить специальные отличительные знаки.

Немецко-румынские оккупанты обрели население города на голом и первобытном страдании. Провозрастное население Одессы ухудшилось с каждым днем.

Далеко от Одессы оккупанты вынужденны признавать: «Главным вопросом, вызывающим недовольство среди населения, остается продовольственный вопрос. Мы не имеем никакой возможности организовать снабжение населения продуктами. Экономическая жизнь совершенно замерла. В городе...

«Комсомольская Правда»

4 стр. 31 мая 1942 г.

РЕЧЬ НАЧАЛЬНИКА ШТАБА АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ ГЕНЕРАЛА МАРШАЛЛА

НЬЮ-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что начальник штаба американской армии генерал Маршалл выступил с речью в военной академии Соединенных Штатов в Вест-Пойнте.

Маршалл заявил, что американские войска продолжают высказываться в Англии, и они высказались также во Франции. Компромисс невозможен. Демократические страны могут одержать только полную победу, которая будет означать окончательный разгром всех вооруженных сил Германии и Японии.

Далее Маршалл в своей речи подчеркнул, что американская армия выросла за последние три года в огромной степени. В то время, когда я знал пост начальника штаба армии, сказал Маршалл, американская армия насчитывала 175 тысяч солдат и 12 тысяч офицеров. В настоящее время в армии имеется столько же солдат, сколько раньше было лишь офицеров. Только за последние четыре недели армия увеличилась на 300 тысяч чел. Численность армии продолжает увеличиваться, и к концу нынешнего года она составит почти четыре с половиной миллиона человек вместо первоначально намечавшихся 3.600 тысяч чел. Маршалл указал, что особенно сильно выросли американские военно-воздушные силы. «Настроение лет-

Выступление заместителя военного министра США Паттерсона

НЬЮ-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что заместитель военного министра США Паттерсон, выступая 28 мая с речью в Нью-Йорке, подчеркнул быстрый рост американской военной промышленности. Первое время, сказал Паттерсон, многие считали, что выдвинутая Рузвельтом в 1940 г. программа производства в 1942 году в США 50.000 самолетов является фантастической

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

сообщения объединенного командования союзников Мельбурн, 30 мая. (ТАСС). В коммюнике объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что авиация союзников совершила успешный ночной налет на аэродром в Рабауэ (остров Новая Гвинея). Бомбардировка подверглась также военный лагерь. В результате бомбардировки начались большие пожары.

танкера, девять транспортов и четыре судна, три из которых остались неуязвленными.

Объявление вне закона фашистской организации в Австралии

Нью-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Перта, австралийское правительство объявило вне закона фашистскую организацию «Австралия — прежде всего» и арестовало несколько ее членов, которые объявляются в розыскной деятельности и подготовке фашистского переворота.

Сотрудник австралийской военной разведки Томас, дававший показания на этом процессе, указал, что двое из арестованных — Булок и Куайн — подготовили убийство генерала, имя которого не упоминает, а также других военных лиц и государственных деятелей. Кроме того, были признаны фашистского астрологического пророчества, базирующегося на сотрудничестве с державами осей.

ГЕНЕРАЛ УЙВЕЛЛ ОБ ОБОРОНЕ ИНДИИ

Нью-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Дели, генерал Уйвелл в своем заявлении представителям печати указал, что воздушная оборона Калькутты и Дели значительно сильнее, чем в Сингапуре. По словам Уйвелла, оборонительные бои в Бирме дали возможность укрепить оборону Индии. В свое время, указал Уйвелл, союзники возобновят бои за Бирму.

По словам Уйвелла, отпад вооруженных сил союзников в Бирме оказался необходимым из-за отсутствия мало-мальски укомплектованной армии для снабжения Бирмы из Индии. Свыше 4% английских войск, находившихся первоначально в Бирме, отступили сейчас в Индию.

АНГЛИЧАНЕ БОМБИЛЫ ЗАВОДЫ ГНОМ И РОН

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 30 мая английские бомбардировщики совершили налет на предместье Парижа — Женивилле, где расположены заводы авиадвигателей

Гном и Рон, реинновый завод Гурция и другие предприятия, выполняющие военные заказы. Кроме того, были повреждены бомбардировочный завод в Шабурге и Диеппе. В водах противника обречены мины.

В декабре они пытались разбить коммюнике победителю. Победитель должен был решить проблему, кому господствовать в транспортном мире: Румынии или Германии. Во время подготовки этой коммюнике вспыхнул глумливо противоречие между немцами и румынами. Об этом сообщил в Будапеште представитель одесской полиции. Румынские власти Одессы считают, что победитель будет румын, так как немцы развращают большую борьбу за осуществление своего господства. Румыны не имеют какой-либо опоры. Немеческие власти в Одессе не считают с разрывом отношения румынскому губернатору трансильвании. Немцы предпочитают к всевозможным способам для получения автономии румынских властей. Помогите победителю в такой обстановке немеческо-румынские власти так и не решались.

Несмотря на липкий террор оккупантов, население Одессы встречает свой победитель открыто враждебно. Город борется против рабства и насилия. Советские патриоты организовали ряд инициативных актов — похороны, возложение венков, На пороге Титовал Одессу с немецкими войсками и оружием. На одном из кораблей паровоз с полным ходом налетел на автомашины с румынскими солдатами. Патриоты похоронили важный военный снаряд. Убитый составил десять миллионов рублей. Положено здание штаба одного из армейских корпусов. Партизаны убили на улицах города румынских и немецких офицеров и солдат.

Политики ухаживают заберовать несколько



Иосиф Уткин О ГЕРОЯХ

Герой не тот, что грядет горою,
А голос — во! И руки — во!
И громким голосом героя
Мы измерим рост его.

Другой, глядишь, и скажет скупо,
И вид не тот, и ростом мал,
Но как высок его поступок,
Как звонок мужества металл!

И если славою увенчан,
То он всегда по росту ей;
У нас людей высоких меньше,
Чем героических людей.

Как стало дико, на танках
Катились немцы вдоль пути.
Был сильный вой у полустанка,
И не успел старик уйти.

Ему сказали: «Слушай, русский,
Ты этот танк посторожи»,
Был танк подбит — и каски,
Мерцая, канули во ржи.

Слезмы брызнули из глаз,
Покраснела губа;
— Я не так жалко вас,
Как расстаться грустно.

Но останьтесь... и тотчас
Грусть моя убудет,

И мы терпим порою,
И не легко бывает нам
Все подвиги и всех героев
Назвать стране по имени.

Бывает, лист еще не выдох,
Как снова удлинился лист,
Неповторимый этот список
Героистов, славы и мисс.

Как снова родной увенчан
Один из славных сыновей,
Одну из страны не меньше,
Чем нужно для победы ей!

...На утро немцы к полустанку.
Разбитый, опять пришел.
Но ни обломка, ни танка,
Ни полустанка не нашли.

Они бесформенные груды
Еще дымилась там и тут.
И офицер сказал: «Зер гул...
Они действительно, повсюду
И нас и танки стерегут».

И не больно мне за вас,
А уж стыдно будет!
... * * *
Если любими — все равно,
Черен или рус он,
Лишь бы только не одно:
Лишь бы не был трусом...

Среды награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Среди награжденных — бойны всеобща
Грузия, Аргентина, Азербайджан, Московский
знаменитый, Куйбышевский, Новосибирский,
Сталинградский, Челябинский, обидеть,
Красноярский, Приморский край и т. д.

Поврежденный оригинал